

Специалисты, умеющие «лечить душу»

«Превращая слово в лекарство, врачуем душу!» – под таким девизом работают Бобрик Ольга Васильевна и Величко Татьяна Георгиевна, педагоги-психологи Ейского детского дома-интерната.

Профессия детского психолога таит в себе много интересного: это и организация психологически комфортной среды для нахождения ребенка в учреждении, и разнообразные методики, и ежедневное открытие в каждом воспитаннике чего-то нового, ранее незамеченного. Работа психолога очень тонка и многогранна, она требует большой отдачи и полного спокойствия собственной души!

В деятельности психологов детского дома-интерната есть своя специфика, продиктованная, с одной стороны, условиями воспитания и развития детей в таких учреждениях, а с другой стороны, особенностями их здоровья, психического развития, личности и поведения.

Одной из важных областей работы педагогов-психологов с детьми-инвалидами выступает проведение мероприятий, направленных на социализацию воспитанников с интеллектуальными нарушениями. Как правило, такие дети не получают того социального опыта, который имеют их здоровые сверстники, воспитывающиеся в семьях, из-за нарушений когнитивной и эмоционально-волевой сферы. Педагоги-психологи являются одними из главных «сопровождающих», так как именно от них во многом зависит эффективность коррекционной-развивающей работы.

Грамотная и компетентная, мудрая и внимательная, понимающая и надежная, с богатым профессиональным опытом – все эти качества как нельзя лучше характеризуют Ольгу Васильевну Бобрик. «Ребенок беспомощен, но мудрость взрослых дает ему защиту. Для того, чтобы понять особенных детей и перестать их опасаться нужно немногое и одновременно очень многое: чуточку преодолеть самого себя, отодвинуть на задний план свои представления о том, что такое «норма» и просто сделать шаг навстречу маленькому человеку», – отмечает педагог-психолог.



Жизнерадостность, активность, изобретательность, энергичность и талант - всё это присуще Татьяне Георгиевне Величко. Она всегда умеет расположить к себе собеседника, будь то ребенок или взрослый, вникнуть в конфликты и восстановить мир, похвалить и утешить, поддержать, прийти на помощь и дать совет. Татьяна Георгиевна постоянно развивается и совершенствуется как специалист. После обучения в институте практической психологии г. Санкт-Петербург, приобрела дополнительную специализацию - телесно-ориентированная психотерапия: интегративный подход с возможностью практиковать в работе как с детьми, так и со взрослыми телесные практики, включая холистический массаж.



Инвалидность ребёнка становится тяжелым испытанием для родителей. Известие о том, что их ребенок неизлечимо болен, приносит невыносимые страдания. Далеко не все родители справляются с этой проблемой, единственным выходом для них становится определение своего ребенка в специализированное учреждение. В данной ситуации им важна и необходима психологическая помощь высококвалифицированных специалистов. Педагоги-психологи Ейского детского дома-интерната находятся на постоянной связи с родителями воспитанников. Они, как настоящие волшебники, восстанавливают душевное равновесие, настраивают на позитив, дарят силы и положительные эмоции мамам и папам, бабушкам и дедушкам особенных детей. Искусство педагога-психолога заключается в том, чтобы помочь родителям посмотреть на своего ребенка «другими глазами» и принять его таким, каков он есть.

Ольга Васильевна и Татьяна Георгиевна оказывают помощь и поддержку сотрудникам учреждения. Они консультируют по личным и профессиональным вопросам, поддерживают благоприятную психологическую безопасную среду в коллективе.

Наши педагоги-психологи никогда не останавливаются на достигнутом! Они постоянно участвуют в конференциях, обучающих семинарах, изучают опыт коллег, который даёт возможность расширять и модернизировать средства коррекционно-развивающей работы. Регулярно знакомятся с открытиями в коррекционной психологии, с новинками психолого-педагогической литературы. С целью распространения собственного опыта показывают открытые занятия для педагогов, проводят тренинги для сотрудников, являются участниками различных интернет-конкурсов.

В 2020 году Грамотой Управления социальной защиты населения Министерства труда и социального развития Краснодарского края в Ейском районе отмечено профессиональное мастерство Бобрик Ольги Васильевны.

Величко Татьяна Георгиевна стала одним из педагогических работников учреждения, которая удостоена большой награды. В 2022 году за участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «Лучшая практика сопровождаемого проживания инвалидов - «Аква-терапия», Татьяна Георгиевна награждена Дипломом Министерства труда и социального развития Краснодарского края.

Работа психолога - это прекрасная миссия помогать людям, врачевать тонкую невидимую материю - человеческую душу.

